
! t évfolyam. 10. izám. "Dewcsér. 192?-

stw W s/9-Ilii

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap
ELŐFIZETÉSI ÁRAK : 

Egész évre 8 pengő
Fél » ■ 4 „
Negyed » 2 >
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY
Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC
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TELEFON 23.
Ide intézendők a lapot érdeklő minden­

nemű közlemények

Levél Rngorából.
Angora a háború előtt legfeljebb 

selymes szőrű macskáiról volt ismere­
tes. Ma az Ázsiába kiszorított s ve­
lünk hasonló sorsot nyögő Törökor­
szágnak a fővárosa. Innen indult kb á' 
legendás hirü Kemal pasa seregé, ’ a 
melyben a rengeteg vérveszteségtől 
félholtnak látszó török nemzet élni 
akaró és életet követelő elszánása egy 
lábrugással eltávolította földjéről a be­
tört hiénahadakat

Ebből a kevés, lakosságú, de -az 
őstörténetből is nevezetes városból jött 
egy levél, jött egy könyV: irta és küldte 
egy sok szenvedésen, vergődésen győz­
tesen keresztültört magyar testvér, egy 
p >dragi születésű bakonyi fin, egy egy­
szerű erdészcsalád sarjadéka. Megjárt 
már békében sok idegen földet, a há­
borúban orosz fogságba esett, honnan 
hosszú esztendőkig tartó rabság után 
került haza. R rabság szenvedései kö­
zött sem csüggedett, de folyton tanult, 
szaporította ismereteit s ma mint az 
összes szláv nyelveket s a török nyel­
vet bíró tisztviselő —az egyszerű ba­
konyi magyar, akiről az osztrák sógor 
szeretete csak a „lobogó fokos és be­
tyár" gunyjelzőit terjesztette az u. n. 
művelt nyugaton: — ma az angorai 
magyar követségen tölt be fontos ál­
lást. Es a régi diákbarátság emlékeire 
hivatkozással küldi könyvét, Rodionov 
Iván „Kornilov hadjárata" című mun­
káját, melyet oroszból magyarra fordí­
tott Ez a könyv az orosz bolsevizmus 
borzalmairól fest szörnyű képeket, .az 
orosz nép rettentő szenvedéseiről, mely 
sors „tékos^ó és könnyelmű a'y'.i bűnei 
miatt* jutott annak osztályrészül.

R könyvet és levelet olvasva, a 
gondolatok akkora tömege rohanja meg 
agyamat, melyek sokaságát a cikk szűk 
keretei közé beszorítani képtelenség. 
Mégis ideírok egy pár tanulságot. An­
nak a törhetetlen akaratú magyar fiú­
nak példája legyen buzditója mindazon 
csüggedőknek, kicsinyhitüeknek, akik 
a maguk és a magyar nép balsorsába 
bele akarnak törődni és azzal gyáván 
megalkudni. A messze Angorában élő 
magyar azt üzeni, hogy látott és lát | 
egy nemzetet, a mely tisztán a maga 
erejéből és kitartó akaratával — mint 
ő. — megbirkózott a balsorssal s nem­
csak talpraállott, de máris olyan ener­
giát gyűjtött össze, mely kifelé ellen­
ségek ellen biztossá teszi országát, be­

felé pedig országa népének boldogu­
lása felé halad oly hatalmas léptekkel 
és szilárdsággal, mely bámulatot, cso­
dálatot érdemel.

Azt kérdi az az Angorába szakadt 
magyar, hát mi hogy vagyunk itthon 
magyarok? Szégyennel kellene rá fe­
lelnem, hogy ma még országunk külső 
biztonsága csak egy igen vékony fo­
nálon függ, belső boldogulásunk felé 
törekvésünk pedig, csak olyanforma, 
mint a feléledt tetszhalott téveteg já­
rása. Azt kellene mondanom, hogy 
minket még a közös szerencsétlenség 
sem forrasztott egybe, mi még ma is 
csak gyűlölködünk s a múltból nem 
okultunk ... Még mindig vannak kö­
zöttünk bujtogatók, akik az elmúlt for­
radalmak titkos üszkeit szeretnék 
kóló lángokká éleszteni, 
gyár ellen uszítani.

. „Kornilov hadjárata ...“ A könyv 
az orosz ember elvadultságának rém­
ségeit tárgyalja, de egyszersmind an­
nak is kiáltó bizonysága, hogy az orosz 
nép sok fiában él még a törhetetlen 
lelkesedés, a hit hazája feltámadásában. 
Azt írja a halott Kornilov 1918-bói: 
„A haza hű gyermeke mindig ott pusz­
tul el, a hová a kötelesség szólítja s 
valója legjavát áldozza fel hazájáért: 
saját életét!"

Vájjon a magyar silányabb volna 
régi, általa sokszor legyűrt elleneinél, 
ha arra kerül a sor?

.Én hiszem, hogy nem. 5.

A pomternplom.

Közel százharminc esztendeje annak, 
hogy gróf Esterházy püspök templomépitésbe 
kezdett a devecseri piacon. Nagy, monumen­
tális tervek alapján akart Isten kedvére, em­
berek lelki vigaszára hajlékot emelni az Úr­
nak. De aztán a mindent bölcsen elintéző 
úgy határozott, hogy ez a hajlék ne épülhes­
sen fel a kezdeményező életében: Esterházy 
püspököt magához szólította.

Halálával abbanmaradt az építkezés. R 
munka továbbfolytatására alapítványt nem tett 
az építkező, mert hiszen nem gondolt arra, 
hogy el kell költöznie az élők sorából, mielőtt 
e szép művét befejezhetné.

Százharminc esztendeje már ennek. 
Azóta itt disztelenkedik a város közepén ez 
a félbenmaradt épület. Falait belepte a moha, 
tetejét felverte a gyom és a vadrózsa-bokor. 
Belsejéből faraktár és konyhakert lett, azután 
itt helyezték el a tűzoltó szertárt is. Máskü­
lönben pedig baglyok és denevérek tanyája

Sohasem volt annyi pénzünk, hogy a 
megkezdett épületet befejezhettük volna. De 
praktikus, olcsóbb megoldás már több ízben 
is kínálkozott.

1888-ban^ésU1891-ben Devecser környé­

kén voltak a Mgy királygyakorlatok. Majdnem 
egy egész ezred katonaság táborozott Deve- 
cserben. A katonák után pedig szálláspénzt 
szokott fizetni a kincstár.

1896-ban ki is utalták Devecser részérd 
a katonák szálláspénzét: 6500 forintot Nagy 
összeg volt ez abban az időben! Akkori ér­
demes városbiránk : Bors M. József (ma is 
élő ember) úgy gondolta, hogy ebből az ősz­
szegből a mostani templomot ki lehetne bőví­
teni két oldalhajóval. Közölte eme tervét bol­
dogult Dárdák Lőrinc plébánossal, akinek 
tetszését megnyerte ezen életrevaló eszme.

gyil- I Derdák plébános előterjesztette az építkezés 
magyart ma-"'tervét a város kegyurának, gróf Esterházy Fe­

rencnek. A kegyur örömmel beleegyezett a
templomkérdés ilyetén megoldásába és 'azon­
nal megbízta Bánóczy István pápai építészt 
a költségvetés elkészítésével. Az építész el­
készítette a költségvetést, azt mondta, adják 
néki a kincstár által kiutalt 6500 forintot, eb­
ből az összegből, meg a félbenmaradt temp­
lom anyagából kibővíti úgy a templomot, hogy 
a megmaradt anyagból még egy másik épü­
letet is emelhet a város.

Megörültek a jámbor tervezők, hogy a 
város minden anyagi megterhelése nélkül lesz 
egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő 
templomunk. Hátra volt azonban a fekete le­
ves : a városi közgyűlés.

Bors M. József előterjesztette, hogy a 
katonai kincstár által a szállásadóknak kiutalt 
6500 forintot fordítsuk a templomépitésre, 
minden szállásadó a szent ügy érdekében 
mondjon le arról a pár forintról, ami neki járna. 
Néhai Éhen János ügyvéd, akinél magánál 
egy teljes század gyalogság volt elszállásolva 
s így a kiutalt összeg oroszlánrésze őt illette 
volna: református ember létére azonnal le­
mondott járandóságáról, míg a katholikusok: 
Peazmeg József, Köíéljártó József és Ko­
csis Ferenc leszavazták a templomépités ter­
vét, mert hát nekik nagyon kellett az a pár 
forint.

De hát nem sok hasznát vették a kincs­
tár pénzének. Abban az időben annyi hitköz­
ségi adóval tartoztak a hívek, hogy mikor a 
szálláspénzt kifizették, a községi végrehajtó 
azonnal levonta belőle a hitközségi tartozást. 

. A 6500 forintnak alig egy tizede került kiosz­
tásra.

És így bukott meg Devecserben anno 
dazumal 1896-ban a templom WbövMíének 
terve. '

Ma is úgy állunk, hogy a romtemplom 
anyagából tevés Ithttae tg*
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feni a két oldalhajót, sőt még bőséges anyag 
maradna a polgári iskola, esetleg egy kultur- 
ház számára is. Egy csapásra két legyet le­
hetne ütni.

Pedig talán már ideje lenne egyszci a 
tettek mezejére is lépni. Megcsonkított orszá­
gunkat nem fegyverrel, hanem csak kultur- 
fölénnyel szerezhetjük" vissza. Ez pedig min­
den becsületes magyar embernek nemcsak er­
kölcsi, de Tmyagi érdeke is. A tudás fegyvert, 
a tudás hatalmat jelent Ebben a megcsonkí­
tott országban pedig minden embernek tudásra 
van szüksége.'

Ezt pedig az iskola adja.
És Istennek tetsző dolog lenne egy az 

összes híveket befogadni tudó templomban 
mondani el a Veni Sancte-t a polgári iskola
megnyitásán !

Huss Ferenc

Elodázták a borfogyasztási adó 
módosítását.

A borfogyasztási adó leszállítása 
kérdésében tett félhivatalos ígéretekre 
hivatkozással a szőlősgazdák az el­
múlt hónapokban a legerélyesebb moz­
galmat indították meg, azonban a kor­
mány, jóllehet erre vonatkozólag kész 
rendelettervezet is volt, halogatta a 
adóreviziót.

A borgazdasági tanács is foglal­
kozott a kérdéssel, de a pénzügymi­
nisztérium képviselője sem adott eb­
ben a kérdésben felvilágosítást. A 
borfogyasztási adó leszállítását il­
letőleg hivatalos részről abban lát­
nak nehézséget,' hogy az adó jö­
vedelme a városokat és községeket. 
illeti, tehát leszállítás esetén -.a hiány 
pótlásáról kellene gondoskodni, ennél­
fogva az ügy elintézését akkorra ter­
vezik, amidőn a városok és községek 
háztartásának rendezése az uj törvény 
alapján már megtörtént.

Ezt az álláspontot foglalja magá­
ban most a pénzügyminiszternek a 
földmivelésiigyi minisztériumhoz, vala­
mint a vármegyékhez és az érdekelt­
ségekhez intézett átirata, amely ben a 
rendezésre nézve csak jóval későbbi 
időpontban tartja lehetőnek a tárgya­
lásokat.

A miniszter átiratával kapcsola­
tosan, mint beavatott helyről értesü­
lünk, ismét további lépések fognak 
történni az érdekeltek részéről, mert 
az átiratban hivatkozott városi és köz­
ségi háztartások rendezése legfeljebb 
csak ez év őszén veheti kezdetét a 
költségvetések és zárszámadások fe­
lülvizsgálása után, ami előreláthatólag 
még a következő évre is átnyúlik, 
úgyhogy kétségtelen, hogy a jövő év 
dereka előtt ezek szerint a borfo­
gyasztási adózás revíziója aligha kö­
vetkezik be.

Tisztelettel hérjük mindazon vidéki 
olvasóinkat akik lapunk eddigi 
számait megtartották, hogy c 
íap zavartalan szétküldése ér­
dekében az előfizetést clijehc.f 
beküldeni szíveskedjenek.

_ ^ DEVECSERI ÚJSÁG

fl padragi rét olvasókör
• kulturházának felavatása.

Padrag község ref. gazda-társadalma, ál­
dozatos, nemes gesztussal mintegy 400 pengő 
költséggel, aránylag rövid pár hónap leforgása 
alatt hajlékot emelt a népmüvelődésnek. E 
helyiség felavatása lélekemelő ünnepéig kere­
tében. folyt le f. hó 12-cn, vasárnap délután.

Szabadban, sátor alatt, nagyszámú kö­
zönség jelenlétében, a Hymnus éneklése után 
Bíró László, helybeli ref. lelkész, mint a kör 
elnöke tartalmas beszéddel nyitja meg az ün­
nepélyt. Isten iránt érzett hálával eltelve, rá­
mutatott arra a megható együttérzésre, össze­
tartásra, mely Padrag községben hajlékot emelt 
a hasznos ismeretek gyarapítása és a hazafias 
érzés ápolása szolgálatában. Külön elismerés., 
illeti Mátyás János olvasóköri alelnököt és 
Simon Benő pénztárnokot, kik időt és tára­
ságot nem .kímélve, önzetlenül dolgoztak a 
nemes cél érdekében. Nincs oly kicsiny érté­
künk, amire most, a jobb jövő érdekében szük­
ségünk ne volna. Örömmel üdvözi Dr. Jókay- 
Ihász .Miklós képviselőt, aki . jelenlétével 
emelte az avatási ünnepélyt, igazolván, hogy 
a falusj. társadalmak megmozdulása a kulturá­
lis célok szolgálatában^figyelemre méltó, nem­
zetre kiható. A megnyitó után Bábás József 
öcsi ref. lelkész átadja rendeltetésének az uj 
épületet. A falu kulturmunkája nem kisebb je­
lentőségű, mint a városé. Rajzolja a falu ide­
ális képét. A templom és iskola mellett a 
harmadik hatalmas erkölcsnevelő egy kultur- 
egyesület. Az olvasókör a felnőttek iskolája. 
Üdvözli azon tényezőket, kik Padragon ezt 
létrehozni igyekeztek. Jutalmul az egyén és 
község benső gazdagodása mellett a nemes 
példaadás önmaga dicsérete.,

Dr. Jókay-Ihász Miklós képviselő beszél 
ezután hosszasan. Hova-tovább a falu veszi 
át a nemzet erősítés szolgálatában a vezetést. 
Rámutat az összetartás áldásaira; kéri a köz­
ség gazdatársadalmát, hogy valláskülönbség 
nélkül munkálják ennek a szegény megcson­
kított, drága házának javát azáltal, hogy az 
Isten- és emberszeretet jegyében művelődje­
nek ennek üdvéért.

Mátyás Juliska jkedvcs megkapó sza­
valata után édes atyja, Mátyás János olva­
sókört ajelnök megható szavakban köszöni 
meg a képviselő s a,.többi jelenlevők közre­
működését ; majd gazdatársaihoz fordulva buz­
dítja őket további munkára, hogy álljon a fel­
avatott ház időtlen-időkig, hirdetve az utódok­
nak, hogy a nemzet élni akar. A Szózat hang­
jai mellett ért végei e feledhetetlen délután.

Este szinre került Géczy Istvánnak: 
„Gyimesi vadvirág" c. népszínműve. Ennek 
betanításáért Keszy Gábor ref. kántortunitót 
illeti a dicséret és köszönet.

A’. J.

Szerkesztői üzenetek
Tisztelettel kérjük lapunk tollforgató vi­

déki olvasóit, hogy a náluk előforduló közér­
dekű eseményekből bennünket tájékoztatni szí­
veskedjenek. Ebbéli kiadásaikat készséggel 
megtérítjük.

B. J. öcs. A tudósítást köszönjük. Más­
kor azonban légy szives a papírnak csak egyik 
óldalára írni. Üdvözlet 1

T. J. Csopak. A novellákat köszönjük. 
Jövő szánamklmn közíiiiú üelő'ük.

.i)r. h.'.\ /Ö Gyár. Si-.í-.cs há­
lásan köszönjük. Kérjük b. írásait minél gyak- 
;sWh;ii hozzánk juttatni.

Junius 19.

fl devecser—sümegi autóbusz.
Mint a „Devecseri Újság" már megírta, 

a legközelebbi időben rendes autóbuszjárat 
indul meg Devecser és Sümeg között. Ebben 
az ügyben e hó 11-én, a múlt szombaton ér­
tekezlet volt a városházán’, melyen az érde­
keltségek részéről a következők vettek részt: 
A ni. kir. Kercsk. Miniszter képviseletében 
Farkasfaloy István kir. ipari főfelügyelő, a 
székesfehérvári rendőrkapitány képviseletében 
Barna Gábor rendőrkapitány, Veszprém me­
gye alispán képviseletében, úgy szintén a 
devecseri járás képviseletében Bélák Endre 
főszolgabiró, veszprémmegyei államépitészeti 
hivatal képviseletében llanicz Gáspár kir. 
műszaki tanácsos, Zala vármegye alispánjának 
képviseletében, úgy szintén a zalaegerszegi 
államépitészeti hivatal képviseletében, a 
sümegi járás képviseletében, valamint. Sü­
meg község képviseletében Szilágyi Dezső 
főszolgabiró, veszprémi járás képviseletében’ 
dr. Szalóky József főszolgabiró, Városlőd 
község képviseletében Gácsér Lőrinc főjegyző 
és Salamon János községi bíró, Devecser 
község képviseletében Szabó Ferenc főjegyző, 
Nemeshany, Káptalanfa és Gyepükaján közsé­
gek képviseletében Bodó István körjegyző, 
Csabrendek község képviseletében Aigntr 
Dénes főjegyző és Pozsgai Andor gyógysze­
rész és végül Kiss Béla kaposvári lakos.

Megállapittatik, hogy a tervbe vett au­
tóbuszjárat már meglevő autóbuszjárat érde­
keit, vagy más közgazdasági -érdeket nem sért.

Kiss Béla kérvényező a tárgyaláson be­
jelenti, hogy a Városlőd—Devecser vonalon 
való járatról, mivel ez a vasútvonallal párhu­
zamos s igy nem tartja rentábilisnak, lemond.

A vállalat gépkocsiai által követendő út­
irány, továbbá a közlekedésre ■ használt utcá­
kat és tereket a következőkben állapítjuk meg: 
Az útirány : Devecser—Nemeshang—Kápta­
lanfa—Gyepükaján—Csabrendek—Sümeg. Az 
autóbuszjárat kiindulási pontja Devecser vasút­
állomás, első megállóhely a templomtér, má­
sodik megállóhely Deák-térnek a járásbíróság 
felé eső részén, innen a törvényhatósági utón 
Nemeshany község állomáshelye Reif-kocsmá- 
nál, Káptalanfa község állomáshelye a község­
házánál, Gyepükaján község állomáshelye Ala­
csony-korcsmánál, Csabrendek község állomás­
helye postahivatal és Rabinek-féle korcsma, 
Sümeg község állomáshelye főbírói hivatal, 
utolsó állomáshelye vasútállomás.

A vállalkozó egyelőre egy autóbusz be­
szerzésére kötelezi magát.

Az autóbusz reggel 5 óra 30 perckor 
indul Devecserből a templomtérről a vasútállo­
másra. Itt bevárja az 5 óra 48 perckor Czell- 
dömölk felől érkező vonatot, azután a temp­
lomteret érintve, a járásbíróság ■ elől indul 6 
óra 10 perckor Sümeg felé.

A menetrend szerint naponta háromszor 
lehet Devecserből Sümegre menni és onnan 
visszajönni, midnenkor bevárva az autóbusz 
a hozzánk érkező személyvonatokat. A menet­
díj Devecserből Sümegig 3 pengő, mig hely­
ben a Deák- vagy templomtérről a vasútállo­
másig 40 fillér.

ügy a vállalkozó, mint az érdekeltség 
kifejezést adott azon óhajának, hogy ezen já­
rat meghosszabbiíassék Hévíz fürdőig Bazsi 
és Zalaszántó községek érintésével oly módon, 
hogy a "fentebb előirt menetjáratok szerinti 
kocsijáratoknak a vonatokhoz való csatlako­
zása változást ne szenvedjen 5 ezen esetben 
a vállalkozó kötelezi magát egy második ko­
csi beállítására.

Végre tehát a régóta hiányzó vasúti köz­
lekedés javításán az "első lépés megtörtént. 
Nemcsak lényegesen rövidebb utón érhető el 
tőlünk Sümeg és Hévíz, hanem tetemesen ol­
csóbban is. Talán az idők folyamán majd be­
állítják a Devecser—Tapolczá közötti autó­
buszjáratot is.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest^ 
IV. Egyetem-utca 5. TElsőraugn. családi szálló a 
Belváros központján. 100 szoba, központi fű­
tés, vizvezeiékes mosdók, lift, fürdőszobák. 
Egy ágyas szobák 5—9 P-ig,
12 P-iií. wmüóbnti vmi közki-dveit‘éltem;-, 
kávéfo’z. pl;:co. S.-.jál tt-.mésü sírni;?
trö; Esi hőim a Irüioiib cútáíjiitxj’í-. Sznj’á 
Imre tulajdonot. '■
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Erdélyből.

Brdélyországban régi udoarház.
Benn dueua móe mulat, dőzsöl, tanyás. 
. . . Virágai közt busul a lány.
Szeme éj, az arca hó-haloD'ány.
Haja gyász, ruhája fehér batiszf, 
Louagja kikent oláh katonatiszt.
Sóuár szemében uillog a mámor. 
Nincs senki tanú, mindenre bátor. 
Csengő magyar szó zeng ajahán: 
„Színem a tiéd, szeress te leány 1 
Felelj! Hódolua hajtom a térdem . . 
Felel a leány : „Nem értem."

„Aranytól fénylik nagy Románia, 
Galambnak édes arra szállnia. 
Aranyom, kincsem mind-mind a tied. 
Csak add cserébe, leány a sziued! 
A óévem lángol, a festem elég. 
Lehozom az eget, ha a föld nem elégi 
Csillagjait az öledbe rakom. 
Te éjszemü lény, te lész a napom! 
Felelj! Hódolna hajtom a térdem . . 
Felel a leány ; „Nem értem."

„Gyémánttal éhes püspök temploma. 
Aranyos hintón iiiszléli én oda.
Ott kössön egybe Isten előtt 
Szent esliüués hét hű szeretőt
Boldog szerelemre! Örök lesz a frigy, 
Csodába csodál majd minden irigy. 
Teneked hódol, bókol a pompa. 
Királynőm, jöjj hát büszke honomba 1 

•Fényes lesz a «nász, királyi a pár, 
jöjj drága leány, Románia uáv 1
Felelj 1 Hódolna hajtom a térdem . . 
Felel a leány : „Nem értem."

„És tudd meg rút hiénafajzadék : . 
Romlott, hituáng fajodra fajzanék. 
Ha érteni bírna székely lány oldht 
S oláhnak adná szűzi fátyolét 1 
Jól ismered a uölegényemet, 
Sokszor beuerte már a fejedet! 
Izmos kezén bár rabbilines zörög. 
Fogsága nem lesz, nem lehet övök — 
S mikor a láncai lehullanak: 
ítélet napja lesz a szörnyű nap 1” 
— Fegyver dörren, nyomában vér fakad. 
Székely szívből pirosló vérpatak ,..

* *
*

Erdélyországban régi udvarház. 
Bent néma csend, a zord halál tanyáz. 
Martir-mosollyal hült ajakán 
Virágai közt pihen a leány.

Somogyi Károly.

— Képviselőnk a kerületben. Kerületünk 
orsz, képviselője, dr. SchantU Károly állam­
titkár e-hő 15-én délután járásunkba érkezett, 
hogy meglátogassa Kis- és Nagypirit, Csögle, 
Egeralja, Adorjánháza és Kerta községeket. 
Képviselőnket minden községben lelkes sze­
retettel fogadták választói, akit ■■ utján elkísért 
lapunk szerkesztője, is. Látogatásairól jövő 
számunkban részletes tudósítást hozunk. Itt 
említjük meg, hogy Öméltósága az e hó 26-án 
Devecserben tartandó járási levente versenyen 
is résztvesz és ez alkalmat is felhasználja 
arra, hogy a kerület Devecserhez közel fekvő 
községeit meglátogassa.

— Orvosi kinevezés. A vármegye fő­
ispánja dr. Szalay László devecseri járási 
tiszti orvost tb. vármegyét tiszti orvossá ne­
vezte ki*. A jól megérdemelt kinevezéshez a 
magunk részéről is gratulálunk 1

— Jégverés a Somlón. Rossz időket 
élünk, rossz csillagok járnak . .. Alig néhány 
hete a fagyos szentek tizedelték meg kenye­
rünket, most meg bortermésünk java részét 
tette semmivé a jég. Hétfőn délután hatalmas
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zivatar vonult el fölöttünk, mely sűrű jégesőt 
hozott magával. Az eddigi megállapítások sze­
rint körülbelül 85 °/0 a kár a Somlón. Leg­
többet szenvedett a' vásárhelyi rész, ahol né­
mely helyen 100 °/0-nyi kárt is okozott a dió- 
nagyságu jég. Kenyérben is, bortermésben is 
bizony nagyon sanyarú esztendő elé nézünk.

— Műkedvelő. Az ajkai üveggyári mun­
kásság f. hó 25-én primóci Szentmiklóssy 
Pálné úrasszony fővédnöksége alatt a gyári 
tűzoltóság és dalárda javára műkedvelő elő­
adást rendez. Színre kerü-I Csíky Gergelytől: 
„A nagymama."

— Egy kis tévedés. Lapunk múlt vasár­
napi számában megírtuk, hogy a devecser- 
vidéki tanítói kör Devecserben tartván köz- 

/gyülését, gyűlés után’társasébédre gyűltek ösz- 
sze, ahol kedélyes hangulatban a késő délu­
táni órákig együtt voltak. Hanem hogy hol ? 
az bizony a toliban maradt. Hát most ideírjuk, 
hogy a kedélyes bankett a Sárközg-vendéglő- 
ben volt. Nehogy Sárközy bátyánk méltó ha­
ragját magunkra vonjuk: ezennel helyre iga­
zítjuk eme hibánkat.

— Tűz. Kedden éjjel éjféli 1 órakor ki­
gyulladt Devecserben a Bíigében özv. Szunics 
Jánosáé szalmafedeles háza. A tiiz a szalma­
tetőzetet s a ház végében összerakott szal­
mát elhamvasztotta. A tűz minden valószínű­
ség szerint gyújtogatásból támadt.

■— Virágtolvajok. Kegyeletes kezpk igy 
tavasz idején rendbehozzák a temetőben a sir- 
hantokat s a kinek szerettei elköltöztek már 
egy jobb hazába, a legszebb, legillatosabb vi­
rágait ülteti a néma sirdombokra, ápolja, öntözi, 
gondozza őket s e tekintetben nyugodt lélek­
kel elmondhatjuk, hogy a mi temetőnk való­
ságos virágoskert. De azután akadnak szív 
nélküli, barbár emberek, - akik előtt nincs em­
lékezés, nincs kegyelet, a halottak, az immár 
csendesen pihenők iránt semmi tisztelet: van­
dál módra letépik, ellopják a temetőkert leg­
szebb, legillatosabb virágait. Nem egy virág­
zása teljében levő rózsatő van derékban ketté 
törve, mert nem elégszik meg egynémely lel­
ketlen ember azzal, hogy a virágait lelopja, 
magát a töt is pusztulásra kárhoztatja. Fel­
kérjük a csendőrséget, hogy néha-napján néz­
zen szét egy kissé a temetőben, aztán a tör­
vény teljes szigorával járjon el ezekkel a 
virágtolvajokkal szemben. Valamint az ott ta­
lálkozó szerelmes párokra is legyen egy kis 
gondja. — Mert a temető valóban nem erre 
való hely.

— Hordófelavatás. Nemrégiben a Pol­
gári Olvasóegylet és a Devecseri Daloskor 
egy művészies kivitelű, 5 liter ürtartalmu bo­
roshordót kapott ajándékba a devecseri szár­
mazású Kúpért Antal egri kádármestertől. 
A kis hordót kedélyes felköszöntők és vidám 
hangulatok közben* Antal-nap estélyén avat­
ták fel, lévén a házigazda is:.. Sárközy An­
tal, az ajándékozó Rupert is Antal.^-Mint ér­
tesülünk, legközelebb megérkezik Rupert má­
sik ajándéka is: egy Göre- és egy Durbints- 
csutora, az ajándékozó azon kívánságával, hogy 
a két egyesület ezen csutorákat kirándulásaira 
vigye magával.

Június végéig be kell cserélni a régi 
pénzt. Mikor a pengő bankjegyek forgalomba 
kerültek, a pénzügyi kormány elrendelte, hogy 
ez év június végéig az ötszázezer és egymil­
lió koronás bankjegyek kivételével átkeli cse­
rélni az összes bankjegyeket pengő értékű 
pénzre. Mivel vidékén egyesek még mindig 
nem cserélték i.e a .égi papírpénzeket pengő­
bankóra, figyelmeztetünk mindenkit, hogy a 
becsérélési határidőről ne feledkezzenek meg, 
mert julius 1-e után a száz, ötszáz, ezer, öt­
ezer, tízezer, huszonötezer, ötvenezer és száz­
ezer koronás bankókat inár nem fogadják el 
teljes értékükben fizetési eszköznek. Az egy-. 
milliós és ötszázezer koronás régi papírpénz­
nek becserélésére később fog határidőt kitűzni 
a komány, mikor az uj ezerpengős bankók is 
készen lesznek és forgalomba kerülnak.

— A’ devecseri anyakönyv. ""Születés': 
nem volt. Halálozás: Junius 11. Réder Ig­
nác csizmadiamester, 79 éves r. k., végelgyen­
gülés. — Junius 15. Kiss Anna 22 éves r. k., 
tüdővész. Házasság: Junius 11. Vesztróczi 
Sándor ácssegéd és Tamás Mária r. k.

, - Junius 19.,

— Gyomor és bélzavaroknál, étvágy­
talanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, gyo­
morégésnél, felböfögésnél, szédülésnél, hom­
lokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár termé­
szetes Ferenc József keserüviz alaposan “ 
kitisztítja az émésztőutakat. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a »Ferenc József® 
vizet még a fekvő betegek is nagyon szíve­
sen isszák és általánosan dicsérik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzietekben.

— Pályázat. A m. kir. népjóléti miniszter, 
pályázatot hirdet a hadiárvák és súlyos fokú 
hadirokkantak gyermekeinek intézetekben való 
elhelyezése ügyében. A pályázati hirdetmény 
a Vármegyei iJivalalos Lap junius 17-iki szá­
mában jelent meg s azt az érdeklődők a já­
rások főszolgabíróinál, a rt. városok polgár­
mestereinél, községi és körjegyzőknél bete­
kinthetik, ahol kellő felvilágosítást is kaphat­
nak. Megjegyezzük, hogy a különböző intéze­
tekben összesen 521 hely fog belőhetni s a 
pályázatok határideje julius hó 1-én jár le.

— Csónakok a Fehértón. Két helybeli 
iparo s: Kólát/ Imre lakatos és Pakk Antal 
bognármester egy-egy csónakot készítettek s 
rábocsátoflak a Fehértó vizére. A mult vasár­
nap élénk volt az élet a Fehértó környékén: 
a csónakázók vidám kacagásától, a qijermek- 
sereg örömrivalgásától visszhangzóit’ii táj. A 
„Devecseri Újság" felvetett eszméje tervét 
öltött: karcsú, könnyű csónakok szelik csende­
sen a Fehértó vizét. Igen jól van ez igy. Szó­
rakozásnak is, sportnak is nemes és kellemes.

— Felvétel a papnevelőbe. A veszprémi 
püspöki papnevelő-intézetbe felvételüket kérő 
ifjak vizsgálata évi julius hó 1-én d. ». 
Hl ^'a^or fog megtartatni Veszprémben, a 
püspöki székházban. A felvételre /. évi ju­
nius 30-án keli jelentkezni az egyházme­
gyei hivatalban. Felvétetnek a középiskola V., 
VI., VII. és VIII. osztályát végzett ifjak. A pá­
lyázók a következő okmányokat hozzák ma- j 
gukkal: 1. Az V„ VI. és VII. osztályról [szóló, 
lehetőleg jeles, vagy jó bizonyítványt (elégsé­
ges bizonyítvánnyal biró ifjak ezen osztályok­
ról nem vétetnek fel,) illetve a jó sikerrel le­
tett érettségi vizsgálatról szóló bizonyítványt. 
2._ Egyházi keresztlevelet s s bérmalevelet. 3. 
Főgimn. tanulók az állami anyakönyvi kivona­
tot és az ujraoltási bizonyítványt is. 4. Az il­
letékes hittanártól vagy lelkésztől erkölcsi bi­
zonyítványt. A jelentkezők íkötelesek ugyan­
akkor és ugyanott magukat orvosi vizsgálat­
nak alávetni.

— Fogorvosi értesítés. Dr. Mosonyi 
Dezső Devecser, Damjanits-u. Bellavits-szálío- 
dában naponta 3-6 óra között rendel fogbe­
tegeknek és a legmodernebb sebészi és pro- 
thetikai munkát végzi. . ..

Fajtiszta nyultenyészet (béesi 
kék, béesi fekete, belga óriás) 24 
darab, a hozzávaló ketreeekkel el*» 
adó. Gim ákiadóban

Szőlősgazdák figyelmébe!
Az elmúlt épekben gyakran fel­

lépő peronospora és lisztharmat 
ellen permetezzük szőlőinket az ol­
csó, de a tapasztalatok alapján blz- 
tos hatású

VI n ÓLLAL
Kapható: a Nemzeti Közgazdasági 
R.-t. somlőutdékt képviseleténél: 
a devecseri és a somlószőliősi gyógy­
szertárakban.
Ára kilogrammöfiléfit 76 fillér

_________
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Néhány bútordarab 

olcsón eladó. Cim a ki­
adóban.
oooooooőooooöqcoo
FOírMetomet
f. évi augusztus hó 1-én a Kossuth 
Lajos-utcából Klapka-utca 16. szám 
alá, saját házamba helyezem át.
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Épitkezólc figyelmébe!
Ttaatelettel tudatom, hogy De- 

weeserben, Dantos-hös (Forintos­
vendéglő mellett) régebb Idő -£ta 
fenn&Uó épület- és butorasstalos 
ütlfetemet

villanyeföre berendezett 
fároegmunkáló gépekkel 
bővítettem hl.

MiadeáMmü épitkwlá- íameg* 
ttfcnkiUst: gyUulást. füréssolést 
fcjtó, ablak, ateyrnt és padlók ki- 
Mtótoit olósónls pontosan végzem, 
mlulást, fürésselést kívánatra 
azonnal is.

Elvállalok mindennemű ópii- 
letMWkát kedvezményes fize- 

' tési feltételekkel.
Siwes pftfögist kér

; NÉMBtHy9 LAJOS ' 
asstaloe

WWWWWWWWWWWWWWW.

|flentesártó j

I
Tirstli, sza’tóié, S 
kfilöDléle felvágot- * 

mindig friss í 
tetősben, olcsó $ 
irata kapható: 0

Kauker Józsefnél ’ 
Devecser, DamjaDich-ucea | 

(BeWs-wóégiő 3M«) j 
Szállítás vidékre is ®

1

Egy higiénikus háztartás,

egy számitó vendéglős, 
vagy kávés sem nélkü­
lözheti a szabadalma­

zott

HUTÓ-SYPHONT
mellyel Unindenki oda­
haza, pillanatok alatt ké­
szítheti szódavizét, ásvány­
vizét, pezsgőjét és üdítő 
italait a legtisztább szén­

sav hozzáadásával.
Egyedárnsitó: ZiYER 1IKS&

Pápa, Petőfi u. 2. szám.

¥1
5

..J
Nrcmatoií slskíOs ki*tt; Huss ftrenn ncvecsa-jwr, wí

Fagylalt! r SütemóBy!

.Hi&den .
vasár- és ünnepnapon friss ké­
szítésű stttéiény és fagylalt 

kapható

Búzás Imre
cukrásznál

\ DeueMfffBiföss-utGö - 
twttfftmmw
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